

ПРОЕКТЫ

Международный семинар «Развитие механизмов участия общественности в процессе принятия решений органами местного самоуправления», состоявшийся в ноябре, собрал в муниципии Сучава (Румыния) представителей местных администраций, специалистов из различных областей экономики, лидеров НПО и журналистов из Республики Молдова, Украины и Румынии. В течение трех дней представители трёх стран вели диалог на заданные темы: «Позиция Европейского Союза по формированию гражданского общества в Румынии и ЕС и законодательной базы для деятельности НПО»; «Опыт Румынии: формы и методы работы НПО»; «Европейские практики участия НПО в реализации принципа прозрачности принятия государственных решений» и т. д.

КАЖДЫЙ ИМЕЕТ ПРАВО УЧАСТВОВАТЬ В ПРИНЯТИИ РЕШЕНИЯ

Наиболее интересно и полезно, по мнению участников международного семинара, прошло обсуждение проблем, связанных с изменением механизмов участия общественности в процессе принятия решений и реализации мониторинга интеграции Румынии в ЕС, адаптацией законодательства к стандартам ЕС в области СМИ, а также связанных с деятельностью общественных организаций в принятии и решении социально-экономических проблем как на местном, так и региональном уровнях. В прениях участвовали депутаты различных уровней из муниципия Сучава, а также Петру Тэнase, глава секретариата консультативного Совета Еврорегиона Верхний Прут, Михай Кира, директор пресс-клуба «Буковина», Андрей Балынский, руководитель международной Ассоциации малого и среднего бизне-

СЕРДЮК Ирина, секретарь Совета и муниципия Бэлць: «Проблемы взаимодействия МПУ, НПО и масс-медиа, обсуждавшиеся на семинаре в Сучаве, весьма актуальны для Республики Молдова. Наиболее ценным представляется опыт Румынии в налаживании диалога между МПУ и СМИ и, в особенности, адаптация национального законодательства к нормам и стандартам, принятым в ЕС».

ГАВРИЛЮК Валентина, исполнительный директор НПО «Marketing Plus»: «Прежде всего, положительный результат семинара в том, что участники от Республики Молдова и Украины получили новую информацию и практический опыт взаимодействия местной администрации, неправительственных организаций и прессы в процессе выработки, принятия и реализации решений органами местной публичной власти Румынии. Кроме того, семинар предоставил уникальную возможность в установлении контактов с потенциальными партнерами из НПО Румынии и Украины».

БУКАТАРУ Игорь, госуниверситет, доктор политологии, Департамент международных отношений: «Семинар в Сучаве подготовил хорошую базу для формирования в рамках Еврорегиона Верхний Прут ассоциации неправительственных организаций. Посчастливилось познакомиться с преподавателями

са «Small Euro Business» (мун. Бэлць, РМ), Сергей Гакман, руководитель Регионального центра по подготовке и переподготовке государственных служащих, органов местного самоуправления, предприятий, учреждений и государственных организаций (г. Черновцы, Украина).

Организатором семи-



Черновицкого национального университета имени Ю. Федьковича и Сучавского университета им. Штефана чел Маре, занятыми научными исследованиями, проблематика которых пересекается с темами проекта».

ЧЕБАН Юрий, АО «Incomiac», менеджер по

